

南京市建邺高级中学:让你快乐地做自己 精品小班助学业 校本社团扬个性



南京市建邺高级中学是建邺区所属的唯一一所公办四星级独立高中。学校拥有一支由名特优教师领衔、中青年骨干教师为主体的优秀教师团队,其中教授级高级教师1人,特级教师2人,市区学科带头人20多人,市区优秀青年教师30多人。近年来,学校先后获得了“全国教科示范学校”“江苏省四星级高中”“江苏省文明单位”“江苏省现代教育技术实验学校”“江苏省体育人才后备学校”“江苏省绿色学校”“江苏省青少年科技教育先进学校”“江苏省高中数学课程基地”、南京市首批“园林式校园”、“南京市青奥示范学校”、南京市“小班化实验学校”、南京市“数字化校园”等荣誉称号,2008至2017年连续十年被评为南京市高中教育教学绩效评估综合奖和优秀奖。

通讯员 李琼



探秘精品小班346课堂

作为南京市高中小班化试点学校,建邺高中的课堂有什么不一样呢?建邺高中副校长孙信玲介绍说:“我们每个班只有30多人,并且实施346课堂教学模式,学生有更多互动合作的机会,可以更好地享受老师最贴心的个性化教学。”346课堂教学模式是什么?“3”是指改革备课形式、改革课堂教学模式和改革课外辅导训练方式。“4”是指一堂课要包括自学、互动、讲授、训练四种时间。“6”是指学生学习新内容要由六

个环节组成:要有目标;要有自学,也就是自主策划;要有质疑,让孩子充分思考;要有讨论,可以采用小组合作、兵教兵等形式;要有讲解,这个讲解不是灌输,而是老师因学施教、穿插讲解;要有体验,当堂就学习的内容进行训练与迁移巩固。”小班化346课堂教学模式让不同发展状态下的学生都能体验成功,让课堂焕发学生的生命活力。学生整体成绩提升很快,2017年本二达线率90%以上。

多彩校园生活



摄影社团



成人仪式

校长寄语

教育,不仅仅是知识的传授,更重要的是对生命的关爱和尊重。建邺高中多年来坚持“让每个学生拥有主动发展的品质,为每个学生奠定生涯成功的基础”的办学理念,让每个学生在学校能够根据自身的个性特长和兴趣爱好自主发展,在提高学习成绩的同时,多向提升,学有所好,学有所长,真正做到“明理修身”。让学生的高中生活成为未来成功的坚实基础是建邺师生同舟共济的永恒目标!

——解克勤校长

校本课程助力学生个性发展

四平八稳的国家课程让学生打牢学习的根基,多种多样的校本课程更让学生的学习生活充满乐趣。建邺高中的校本课程,在国家课程的枝干上嫁接,在教学实践的土壤里生根,在师生共同播种下开花结果。近3年建邺高中为学生开设富有特色的校本选修课程、社团活动课程共52门,深受学生欢迎。例如:教授级高级教师、特级教师胡云信带领语文组团队开设了《金陵文脉》《经典名著赏析》《红楼梦的智慧》等课程,为学生积淀丰厚的文学底蕴;未来数学课程里有数学家成长电影赏析、神奇的曲线介绍、3D打印、趣味数学游戏、建筑模型赏析等,化学社团开展了舌尖上的化学、影视剧中的化学、生活中的化学、教

育游戏制作等研究性学习项目,都让学生们流连忘返。有8个校本精品课程荣获南京市课程建设奖,其中《自我策化》课程被评为一等奖;在建邺区优秀中学生社团活动展演与表彰会上,“乐活”ART、摄影社、TI图形计算器社、博艺社、民国史社、街舞社、“跆拳道”俱乐部、精武社等社团获评建邺区“十佳社团”和“优秀社团”。精彩纷呈的校本课程和社团活动,学生自主选择,既可以舞文弄墨,也可以挥剑踢腿,尽情舞动青春的旋律,谱写动人的乐章。校本课程和社团活动充分挖掘了学生的潜能特长,丰富了学生文化生活,提升了学生综合素质,让他们更加主动地展示自己,用更加自信的态度迎接人生每一场挑战。

“学校让我快乐地做自己”

在刚刚落幕的“理想照亮未来·我的理想愿景”校级演讲比赛中,高一(8)班文艺大男孩胡俊文获得全校第一名。“我以后想做一名歌手!”谈到未来职业规划,胡俊文坚定地告诉记者,唱歌是他从小到大的梦想,从未改变过。

“这个演讲是学校一年一度的大型活动,需要层层选拔。在班上演讲的时候,我很紧张,但老师和

同学们都特别支持我。”胡俊文说,最后当他站在决赛舞台上,面对全校师生,他发现自己由紧张变得自信了,所有的表达都是自然流露。“这次比赛我根本没想过输赢,要说让我收获最大的就是快乐,一方面是自己因为表达愿望并获得同学们支持的快乐,二是因为我的演讲给一些同学带来了思考,让他人也收获快乐。”

理科达人小高考拿了4A

“我不太偏科,不过最喜欢理科。”在2018年小高考中,高二(6)班物生班学霸单靖淞轻松拿到了4A。他坦言,平时学习有一套自己的方法,几乎从来不刷题,像历史、政治这类文科,他会理清每个知识点的联系,再进行记忆;而对于数学、化学这类理科,他一定会先理解原理再开始做题。

作为住校生,单靖淞很善于利用他独有的第三节晚自习。“一般作业我都在第二节晚自习完成了,等到第三节的时候,我会看一些课外书,做做数学竞赛题。”他透露,自己正在准备省内数学竞赛,每周三上午他都会参加有关数学的社团选修课,目标是冲击东南大学。

招生连线

地址:南京市建邺区富春江东街80号

交通:公交41、129、133、170、305、306路富春江东街下;地铁10号线中胜站下,步行10分钟

咨询电话:025-86406209,18951988178(吴老师)

网址:

http://www.schooljy.cn/

2018继续招启东实验班

2018年,建邺高中面向全市,按照提前批次和第一批四星级高中招收高一新生,继续招收启东实验班,实行封闭式管理、小班化教学,并对特别优秀的同学实施奖学金政策、励志生政策。

据介绍,启东班是学校引进“高考神话”启东中学的优质资源开办的,在教材选择、课程设置、教学进度、教学方案、竞赛辅导等

方面与启东中学同步。启东班师资一流,由省级特级教师、市区学科带头人等骨干教师领衔。启东班学生中考成绩大约在学校录取线上20分。

学校还设立了爱心助学金等保障机制,为贫困生雪中送炭,助力走向成长的阳光地带。学校可为路途较远的学生提供优越的住宿和晚自习条件。

反串项羽,这个姑娘不简单

今年1月,首届南京市高中生课本剧展演在南师附中树人学校落下帷幕,来自全市16所高中的近百名学生用他们“炸裂”的演技征服观众,演绎经典。其中,来自建邺高中高一(2)班的张嘉一反串项羽的表演获得全场一致好评。

“我们演的是《霸王别姬》,为了还原项羽那种粗犷的声音,我训练了将近一个月,几乎每天在家对

着镜子练,可以说是痛并快乐着。”张嘉一说,自己以前有过声乐的底子,但从没接触过京剧,幸好老师一直鼓励、帮助自己,最终突破自我,与大家高质量完成了整场表演。

张嘉一坦言,通过这样的情景演绎,她对项羽这个人物有了更全面的认识,也对她学习理解课文《项羽本纪》打下了基础。

